
Tisztelt Ügyfelünk! 

A népegészségügyi termékadóról szóló – módosított – 2011. évi CIII. törvény (Neta tv.) egy új 

adónemmel bővült. A gépjárműhasználattal szükségszerűen együtt járó baleseti kockázat okán 

a gépjármű üzembentartójának baleseti adó fizetési kötelezettsége keletkezik.  

Az adó alanya a gépjármű-felelősségbiztosításról szóló 2009. évi LXII. törvény (Gfb. tv.) 

szerinti üzemben tartó, tehát az a személy vagy szervezet, akit/amelyet biztosítási 

kötelezettség terhel.  

Az adókötelezettség a biztosítási időszak első napján keletkezik, és az utolsó napján szűnik 

meg. Amennyiben a biztosítási díj meg nem fizetése miatt a gépjármű forgalomból való 

kivonása iránt eljárás indul, az adókötelezettség a gépjármű forgalomból való kivonása napján 

szűnik meg. 

Az adó beszedéses adóként működik. A biztosító az adót az esedékes biztosítási díjjal, 

díjrészlettel együtt szedi be az adóalanytól, majd a beszedett összeget – a beszedést 

követő hónap 15. napjáig – befizeti az állami adóhatósághoz. 

Az adó alapja az éves kötelező gépjármű-felelősségbiztosítási díj, de a kirótt fedezetlenségi 

díj után is meg kell fizetni az adót. Határozott tartamú biztosítási szerződések esetében az adó 

alapja a határozott időtartamra megállapított egyszeri biztosítási díj. Amennyiben az eredetileg 

megállapított biztosítási díj változik, abban az esetben a baleseti adó is arányosan változik. 

A díj növekedése esetén pótlólagos befizetési kötelezettsége keletkezik, csökkenése esetén 

pedig a biztosító a visszafizetett díjjal együtt visszatéríti Önnek. Ugyanez az eljárás akkor is, 

ha az üzemben tartónak (az adó alanyának) valamilyen okból (pl. érdekmúlás) a befizetett 

biztosítási díj, vagy annak egy része visszajár. 

Az adó mértéke az adóalap 30 %-a, de a biztosító kockázatviselésével érintett időtartam 

naptári napjaira naponta legfeljebb 83 forint/gépjármű. 

Amennyiben Ön a törvény által előírt, a biztosító által megállapított baleseti adót és 

biztosítási díjat a biztosítónak megfizette, abban az esetben nincs további 

tennivalója az adóval kapcsolatban. 

Ha a biztosítási díj és a megállapított adó együttes összegénél kevesebbet fizet, akkor ezt a 

törvény szerint úgy kell tekinteni, hogy részben vagy egészben a megállapított adót fizette 

meg. Ebben az esetben írásban felszólítást küldünk Önnek, kérve a hiányzó biztosítási díj, 

illetve baleseti adó határidőre történő megfizetését. Hasonló a helyzet akkor is, ha 

szerződésének 2011. év folyamán bekövetkezett évfordulóján a következő biztosítási év 

díját egy összegben már megfizette társaságunknak. Ebben az esetben is írásban 

felszólítást küldünk Önnek, hogy a 2012. évre vonatkozó – időarányosan számított - 

biztosítási díjrészlet után az adót egy összegben pótlólag fizesse meg.  

A befizetés elmaradása a baleseti adó elsődlegessége miatt azzal a következménnyel 

jár, hogy biztosítási szerződése díjhiányossá válik és fennáll a szerződés 

megszűnésének a veszélye. A szerződés díjnemfizetés miatti megszűnése azonban 

nem érinti az Ön adófizetési kötelezettségét, ezért javasoljuk, hogy mindenképp 

kerülje el ennek a helyzetnek a bekövetkezését. 

Ha a biztosító a baleseti adót a fedezetlenségi időtartamra, a türelmi időre nem tudta beszedni, 

akkor az adót a törvény szerint Önnek, az adófizetésére kötelezettnek önbevallással kell az 

adóhatóság felé teljesítenie. A biztosító a kockázatviselése megszűnésétől számított 15 napon 

belül igazolást ad Önnek arról, hogy az adó mely napig van megfizetve. 

Önbevallás esetén a biztosítási díjjal le nem fedett időtartamra Önnek az adót a szerződés 

szerint fizetendő biztosítási díjnál jóval magasabb napi fedezetlenségi díjtétellel kell 

megállapítania, megfizetnie és bevallania. A fedezetlenségi díjtételek mértékéről a MABISZ 

honlapján - http://www.mabisz.hu/hu/ugyfelszolgalat/fedezetlensegi-dij.html - tájékozódhat. 
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